
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24421-β΄/22-09-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 9838/21-09-2020 

Ερώτηση (33) Βουλευτών του Πολιτικού Κόμματος «ΣΥ.ΡΙΖ.Α», αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν 

ζητήματα, που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

1. Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ), με κύρια αποστολή το συντονισμό των 

φορέων που εμπλέκονται σε όλο το φάσμα της διαχείρισης κινδύνων από την εκδήλωση 

καταστροφών, έχει προβεί στην έκδοση του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης 

Διαχείρισης Βραχειών Συνεπειών από πλημμυρικά φαινόμενα με την κωδική ονομασία 

«ΔΑΡΔΑΝΟΣ».  

2.  Το Πυροσβεστικό Σώμα, στο πλαίσιο υλοποίησης του ως άνω Σχεδίου, προβαίνει στις δέουσες 

ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί η άμεση και συντονισμένη απόκριση για την αντιμετώπιση 

των σχετικών φαινομένων. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο προετοιμασίας / ετοιμότητας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και βάσει της αποστολής και του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, 

το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος προβαίνει κατά κύριο λόγο στα ακόλουθα: 

α.   Οργάνωση, στελέχωση και λειτουργία σε εικοσιτετράωρη βάση του Ενιαίου Συντονιστικού 

Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ) το οποίο αποτελείται από το 199 

Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., το Κέντρο Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας Κ.Ε.Π.Π. και το Συντονιστικό 

Κέντρο Δασοπυρόσβεσης Σ.ΚΕ.Δ. 

β.   Έκδοση διαταγών, κανονισμών και οδηγιών προς τις υφιστάμενες μονάδες 

γ. Έκδοση διαταγών για τη σύνταξη και επικαιροποίηση των Επιχειρησιακών Σχεδίων 

αντιμετώπισης των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων σε επίπεδο 

Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης 

δ.  Εξασφάλιση εφοδιασμού του ΠΣ με κάθε είδους υλικό, οχήματα και μηχανήματα που είναι 

απαραίτητα για τη λειτουργία του και εποπτεία για την καλή λειτουργία και χρήση τους 

ε.   Διασφάλιση του απαιτούμενου εξοπλισμού, για την οργάνωση και την αποτελεσματική 

λειτουργία των Ειδικών Μονάδων Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΜΑΚ) 

στ. Κατάρτιση προγραμμάτων εκπαίδευσης και ασκήσεων του προσωπικού του Π.Σ. 

ζ.   Διασφάλιση λειτουργίας ενσύρματων και ασύρματων επικοινωνιών και πληροφοριακών 

συστημάτων. 
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   Περαιτέρω, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος, για τις περιοχές που προβλέπεται από την 

Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.) η εκδήλωση έντονων ή και επικίνδυνων καιρικών 

φαινόμενων, όπως έντονες βροχοπτώσεις, ισχυρές καταιγίδες κτλ, σύμφωνα με τα Έκτακτα Δελτία 

Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και τα Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών 

Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, είναι κυρίως αρμόδιο για την 

κατά την κρίση του έκδοση σχετικών διαταγών προς τις υφιστάμενες μονάδες του για την 

εξασφάλιση μέγιστης ετοιμότητας με στόχο την άμεση κινητοποίηση των κατά τόπους αρμόδιων 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών για την αντιμετώπιση τυχόν συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων στις ανωτέρω περιοχές, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό του σχεδιασμό. Νοείται ότι τα 

επίπεδα ετοιμότητας βάσει των Έκτακτων Δελτίων Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) ή των Έκτακτων 

Δελτίων Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), οι συγκεκριμένες ενέργειες 

του κάθε επιχειρησιακά εμπλεκόμενου Φορέα και η λήψη μέτρων καθορίζεται από τον 

επιχειρησιακό του σχεδιασμό. 

Μετά την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, το Πυροσβεστικό Σώμα και βάσει του ισχύοντος 

θεσμικού πλαισίου είναι κυρίως αρμόδιο για: 

α. Την έρευνα και διάσωση σε χερσαίο χώρο στην πληγείσα περιοχή 

β. Την άντληση υδάτων από κατακλυσμένα κτήρια και κτηριακές εγκαταστάσεις, στο πλαίσιο 

παροχής βοήθειας στους πληγέντες. 

Οι ανωτέρω δράσεις δρομολογούνται από τις κατά τόπους αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 

σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος και τα σχέδια επέμβασής 

τους. 

3. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και κατόπιν εκδόσεως του από 16-09-2020 Εκτάκτου Δελτίου 

Επιδείνωσης Καιρικών Φαινομένων της Ε.Μ.Υ, τέθηκε σε εφαρμογή το επιχειρησιακό σχέδιο για 

την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρών καθώς και των συνοδών τους 

φαινομένων. Προκειμένου δε να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες στις περιοχές 

που αναμενόταν να εκδηλωθούν τα φαινόμενα, το πυροσβεστικό προσωπικό τέθηκε σε αυξημένη 

ετοιμότητα. Περαιτέρω, σε άμεση συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ενημερώθηκαν εγκαίρως όλες οι αρμόδιες εμπλεκόμενες 

κρατικές υπηρεσίες καθώς και οι Περιφέρειες και οι Δήμοι της χώρας, ώστε να βρίσκονται σε 

αυξημένη ετοιμότητα για τη λήψη μέτρων αρμοδιότητάς τους. Παράλληλα, εξεδόθη από το Τμήμα 

Τύπου και Επικοινωνίας Α.Π.Σ το από 16/09/2020 Δελτίο Τύπου, προς ενημέρωση για την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα του Πυροσβεστικού Σώματος και για την εφαρμογή του επιχειρησιακού 

σχεδίου «ΔΑΡΔΑΝΟΣ» για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρών και συνοδών 

φαινομένων.  

 

 

 

 

     

 

  

 

 

             Ο  Αρχηγός 

   Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

       Αντιστράτηγος ΠΣ 
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